



Ikt. sz.: NJB-42/36-6/2023.

NJB-14/2023. sz. ülés  
(NJB-22/2022-2026. sz. ülés)

## **J e g y z ő k ö n y v**

az Országgyűlés **Népjóléti Bizottságának**  
2023. október 17-én, kedden, 11 órára  
az Országház Hazai Samu báró termébe (földszint 66.)  
összehívott üléséről

## Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása</i>	5
<i>A határozatképesség biztosításának megkísérlése</i>	5
<i>A távol maradó tagok névsorának megállapítása</i>	6
<i>Az ülés berekesztése</i>	6

## Napirendi javaslat

1. Tájékoztató a kórházak tisztaságáról és higiénias állapotáról  
Meghívott:  
a Belügyminisztérium képviselője
2. A gyermeket nevelő családok terheinek mérsékléséről címmel benyújtott törvényjavaslat (T/5461. szám)  
(Tordai Bence, Szabó Timea, Jámbor András Imre, Berki Sándor, Szabó Rebeka (Párbeszéd) képviselők)  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)
3. A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény módosításáról szóló törvényjavaslat (T/4659. szám)  
(Dr. Semjén Zsolt (KDNP), Gulyás Gergely, Illés Boglárka (Fidesz) képviselők)  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)
4. Egyebek

**Az ülés résztvevői**

**A bizottság részéről**

**Megjelent**

**Elnököl: Varga Zoltán (DK), a bizottság elnöke**

Dr. Komáromi Zoltán (DK), a bizottság alelnöke

**A bizottság titkársága részéről**

Dr. Buksza Zsolt szakmai főtanácsadó

*(Az ülés kezdetének időpontja: 11 óra)*

### **Az ülés megnyitása**

VARGA ZOLTÁN (DK), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó napot kívánok! Üdvözlök mindenkit, aki megjelent a mai bizottsági ülésünkön. Tisztelettel üdvözlöm dr. Takács Péter államtitkár urat, hiszen terveink szerint ő lenne a mai ülésünk egyik előadója. Nagy tisztelettel köszöntöm a bizottság tagjait, köszöntöm a hivatal munkatársait.

Gondolom, mindenkinek feltűnt, hogy ismét foghíjasak a bizottság tagjainak székei és olybá tűnik, hogy immár rendszerszerű ez a menekülés, amit a kormánypárti képviselők tesznek. Ha jól számolom ugyanis, szeptember eleje óta ez a negyedik bizottsági ülésünk és a harmadik olyan ülés, amely nagy valószínűség szerint határozatképtelenség miatt meghiúsul. Itt tartunk.

### **A határozatképeség biztosításának megkísérlése**

Valójában picit sajnálom is a kormánypárti képviselőket, de mielőtt belekezdenék a mondandómba abban a pár percben, amennyi időnk lesz, bejelentem, hogy szemmel láthatóan a bizottság jelen formájában határozatképtelen. Megpróbálom azonban fenntartani azt a lehetőséget, hogy a kormánypárti képviselők, meggondolva magukat, mégiscsak bejőjenek a munkahelyükre, a bizottság ülésére, hogy érdemben tudjunk beszélni az országot, az egészségügyet érintő nagyon fontos kérdésekről. Ezért öt perc várakozást jelentek be és addig, ebben az öt percben elmondanám a véleményemet a kialakult helyzetről.

Ahogy az előbb is kezdtem, valahol sajnálom a kormánypárti képviselőket, hiszen nagyon nehéz szembenézni azzal, hogy 13 év alatt tönkretettek maguk körül mindent, hogy 13 év alatt tönkrement az egészségügy, romokban van az oktatás, a szociális szféra, gyakorlatilag minden, amihez hozzányúltak, tönkrement. Tudják, olyan ez, mint az egyszeri ember, aki egy üres szobában két vasgolyót kap, az egyiket elhagyja, a másikat pedig ellopja. Itt tartunk most. Nyilván nagyon nehéz szembenézni a fideszes, kormánypárti képviselőknek ezzel a helyzettel. Nyilván nagyon nehéz szembenézni azzal, hogy ma Magyarországon, ha valaki meghallja azt a szót, hogy kórház, amennyire csak lehet, menekül még a gondolattól is, hogy neki is kórházba kell menni, hiszen a kórház egy átlagos ember számára egyet jelent a kórházi fertőzésekkel.

Ezt a kérdést szeretne volna most a bizottság körbejárni, hiszen ez mindenkit érint egy adott pillanatban, szinte minden család érintett ebben a helyzetben és szinte minden család tud egy-egy olyan negatív, rossz példát felsorolni, amely alátámasztja ezt. De nem is kell hozzá semmi más, csak meg kell nézni a statisztikákat, hiszen siralmasak és nagyon fontos lett volna, ha már a miniszter úr sokadjára sem ér rá arra, hogy szembenézzen a bizottsággal, hogy legalább az államtitkár úr válaszoljon néhány kérdésre. Hogy lehet az, hogy van már olyan példa, hogy kórházi szülészetben találkozott valaki patkánnyal? Hogy nem szégyelli-e magát például a miniszterelnök úr, a miniszterek, az államtitkár úr vagy bárki a kormányból, hogy a magyar lakosság 88 százaléka elégedetlen a kórházak higiénés állapotával? Vagy mit tud mondani a kormányzat arról a közismert tényről, hogy a fekvőbeteg-ellátó intézmények higiénés állapota nyilvánvaló módon szorosán összefügg a betegek egészségét és életét veszélyeztető kórházi fertőzések alakulásával és ez a fertőzésszám tragikus? Vagy mit gondol arról az egészségügyi kormányzat, hogy a lakosság 91 százaléka egyértelműen összefüggést lát a betegellátás szakmai színvonala és a siralmas kórházi körülmények között? Be kell vallanom, én kíváncsi lennék arra, hiszen államtitkár úr nyilvánvaló

módon jár kormányülésekre, hogy egyáltalán felmerült-e a kormányüléseken a repülő kormánykirándulások szervezése mellett vagy helyett, hogy az összeomlott egészségüggyel is kellene valamit kezdeni az Orbán-kurzus idején. De nyilvánvaló módon ezekre a kérdésekre most nem fogunk választ kapni, mert azt látjuk, hogy lassan öt perce beszélek itt és a kormánypárti képviselők, mondhatnám azt is, hogy természetesen, de valójában természetellenes módon, gyáva módon menekülnek a szembenézéstől. Gyáva módon menekülnek attól, hogy szembenézzenek azokkal a körülményekkel, amelyeket az elmúlt 13 évben ők okoztak a magyar társadalom számára.

Nem tehetek mást, mint hogy sajnálattal bejelentem, hogy a bizottság továbbra is határozatképtelen, megállapítom a határozatképtelenséget és azt, hogy nem sikerült az elmúlt öt percben helyreállítani ezt. Így nyilvánvaló módon a bizottsági ülést nem lehet így folytatni.

### **A távol maradó tagok névsorának megállapítása**

Kötelességem viszont, hogy felolvassam a távol maradó tagok névsorát. A határozati házsabály 113/A. § (2) bekezdésének megfelelően tehát megállapítom a bizottsági ülésről távol maradó tagok névsorát. Tájékoztatom a tisztelt jelenlévőket, hogy dr. Kovács József alelnök úr a kormánypárti bizottsági tagok nevében előzetesen jelezte, hogy az ülésről távol marad Bartos Mónika, dr. Kovács József, dr. Mészáros Lajos, dr. Pesti Imre, dr. Selmeczi Gabriella, dr. Tapolczai Gergely, Horváth László, Kovács Sándor, Nacsa Lőrinc, Sztojka Attila. Ez a névsor a gyáva képviselők névsora. Nincs mit mellébeszélni, sajnos ez így van.

Nyilvánvaló módon tájékoztatom a tisztelt bizottságot, hogy mikor megkaptuk ezt a levelet, tájékoztattuk a többi bizottsági tagot is arról, hogy valószínűleg határozatképtelen lesz a bizottsági ülés, ezért az ellenzéki képviselők is jelezték, hogy így nincs értelme annak, hogy részt vegyenek az ülésen, ezért távolmaradását előzetesen bejelentette Sebők Éva, Szabó Timea és Varga Ferenc képviselőtársam is.

### **Az ülés berekesztése**

Az ülést ezennel berekesztem, és tájékoztatom a tisztelt bizottságot, a jelenlévőket és a közvéleményt, hogy ez a dolog itt nem áll meg. Felhívnam államtitkár úr figyelmét is, hogy a napokban egy újabb levelet fogunk küldeni az egészségügyi kormányzat számára, melyben jelezzük, hogy a várhatóan két hét múlva megtartásra kerülő bizottsági ülésünkön ugyanúgy napirendre kívánom tűzni a kórházi higiénia helyzetét, hiszen valljuk be, nemcsak a számok alapján, hanem a magyar társadalom megítélése alapján is a kórházak állapota, a kórházak higiéniája gyalázatos. Erről beszélni kell, ha akarják a kormánypárti képviselők, ha nem.

Köszönöm szépen mindenkinek a megjelenést. További szép napot kívánok!

*(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra 08 perc)*

**Varga Zoltán**  
a bizottság elnöke

**Jegyzőkönyvvezető:** Lestár Éva